

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 182 (15845)

Среда,

22

сентября

1993 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Отсрочек не должно быть

Не зря мы сделали оговорку во вчерашнем сообщении о том, сколько еще домов не получают тепло. Сведения службы «05» действительно неточны. Но не по ее вине. Жители некоторых домов настолько терпеливы, что не сообщают в эту службу о нарушениях в отоплении.

По данным штаба, не отапливается около ста домов, шесть школ и половина детсадов (34 из них). У немалой части этих объектов нет актов готовности к зиме (школы № 33, 73, кинотеатр «Победа», некоторые дома). Здесь ответы и обещания ответственных лиц штабу были однозначны: завтра едем в УККТС, подписываем акты. (Вообще слово «завтра» очень часто присутствует в отчетах руководителей коммунальных служб — «завтра, завтра, не сегодня?»)

1 октября назвал сроком окончания ремонта дома № 46 по пр. Кирова заместитель директора шахты им. Кирова Ю. М. Лукьянов. «Не можем с этим согласиться, у нас по области отопительный сезон с 15 сентября. В среду в доме должно быть тепло!» — категорически отверг этот срок председатель с т в у ю щ и й Г. Ю. Огоньков.

Кроме этого дома, еще на нескольких не закончен ремонт. В них тепло, конечно, еще не подавали. Многие дома запустились, но останутся из-за неполадок, течей.

М. ПАВЛОВА.

Сплошные проблемы

Малорадостная картина по добыче угля сохраняется на шахтах теперь уже АО «Ленинскуголь». За двадцать дней сентября долг в целом превысил 250 тысяч тонн. По-прежнему лишь «комсомольцы» и «семеровцы» опережают плановое задание. Кстати, «Комсомолец» — единственная шахта, которая имеет «плюс» в сентябре и по проведению вскрывающих и подготавливающих работ.

В числе причин, влияющих на неудовлетворительную работу шахт, называются отсутствие леса, металла и сложное финансовое положение. Что касается леса, то за счет поставок из Томска и Иркутска положение к октябрю должно несколько поправиться. Труднее обстоит дело с заводом «Красный Октябрь», который изготавливает для шахт необходимые металлоизделия. Пока руководство шахт и завода не могут прийти к компромиссному решению по погашению долгов за оказанные услуги и накопившейся пени. Между тем, как сообщил исполняющий обязанности директора завода А. А. Михайловский, пока суд да дело, на шахту имени Кирова переходят целыми бригадами квалифицированные рабочие из цехов, соблазненные высокими заработками.

И. КАТИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 сентября в здании администрации города (кабинет № 214) с 10 до 13 часов прием избирателей по личным вопросам ведут: Н. А. Алексеева, округ № 16; А. Ю. Коршунов, округ № 28; Н. Я. Рябинов, округ № 43.

Малый Совет народных депутатов.



Коллектив участка конвейерного транспорта № 2 шахты «Комсомолец» непосредственно добывает угля и проходкой горных выработок не занимается. Но от него во многом зависит ритмичная работа всего предприятия, то есть транспортировка угля.

Поэтому горняки участка стараются сделать все, чтобы по их вине не простояли другие участки. На снимке: горняки участка конвейерного транспорта № 2.

Фото М. НИКОНОВА.

Помогая другим — выручаем себя

Что значит уборочная страда для селян, понимает каждый городской житель. Издавна существует прекрасная традиция, когда представители предприятий, шахт, заводов, организаций в эти осенние дни приходят на помощь колхозам и совхозам.

Надежное и крепкое деловое сотрудничество связывает коллективы завода «Кузбассэлемент» и совхоза «Ленинуголь». В этом году с мая у селян постоянно работает бригада заводчан. Возглавляет ее слесарь А. П. Зубков, человек, знающий толк в сельском хозяйстве. Горожане работали на посевах капусты, прополке, окучивании. В бригаде 23 че-

ловека — представители разных цехов. Коллектив коллектива постоянно меняется. Со вторника на помощь в уборке картофеля, свеклы, моркови пришла еще одна бригада, также из 23 человек.

Помогая селянам, заводчане и сами остаются в выигрыше. Они закупают у совхоза по сниженным ценам необходимые овощи для профилак-

рия, столовых. Так что работники завода будут обеспечены овощами на всю зиму.

До нынешнего года коллектив камвольно-суконного комбината, с недавнего времени ставшего акционерным обществом «Надежда», также приходил на выручку селянам своего района. Но нынче текстильщики заключили договор с совхозом «Ше-

велевский» Кемеровского района. Почему? Прежде всего потому, что здесь технология выращивания овощей и их уборка на высоком уровне, а значит, и качество их высокое. Практически весь процесс механизирован. Текстильщики посылают в совхоз своего представителя к транспорту. И спокойно загружают необходимые овощи, которые завозятся в детские учреждения и столовые.

Только картофеля будет заложено более 100 тонн. Не останутся работники комбината и без капусты, моркови и других овощей.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Короткие новости

ПОДАЛ В ОТСТАВКУ. Михаил Малей, один из «старожил» ельцинской команды, подал в отставку. Причина одна: советник президента болезненно воспринимает тот факт, что на протяжении трех месяцев не может встретиться с Ельциным. Руководитель администрации президента С. Филатов сказал, что в последнее время Б. Ельцин принимает только трех человек. Кстати, М. Малей является советником президента по вопросам конвейерной, по сути, одним из первых руководителей военно-промышленного комплекса.

ОБВИНЯЕТСЯ ПОЛТОРАНИН. 15 сентября следователем Генеральной прокуратуры было предъявлено официальное обвинение Михаилу Полторанину. Руководитель Федерального информационного центра инкриминируются влияния, предусмотренные ст. 171, ч. 1 (превышение власти или служебных полномочий) и ст. 175 (должностной подлог). Максимальное наказание по этим статьям — лишение свободы на срок до трех

Короткие новости

лет, минимальное предусматривает отстранение от должности.

СКАНДАЛ В ОСТАНКИНО. В воскресенье многие телезрители были обескуражены словами прощания, которыми ведущий «Итогов» Евгений Киселев закончил передачу. С 10 октября она возобновится на четвертом канале Санкт-Петербургской дирекции РТР. Ряд журналистов, среди которых Е. Киселев, Т. Миткова, Л. Парфенов, перешли в телекомпанию Независимого ТВ, финансируемую тремя крупными банками. По этому поводу и разгорелись жаркие споры. Неожиданно возникшее противодействие идет из двух источников — административных структур и журналистов, работающих на Санкт-Петербургском ТВ, выступающих против «варягов».

УРАЛЬСКАЯ РЕСПУБЛИКА? Пять областей — Курганская, Оренбургская, Пермская, Свердловская и Челябинская выразили готовность объединиться по территориальному признаку в Уральскую

Короткие новости

республику. В заявлении руководителей областей подчеркивается, что этот шаг продиктован «анализом процесса федеративных отношений», «историческими традициями и опытом совместного сотрудничества».

РВЕТСЯ ТАМ, ГДЕ ТОНКО. Только за одну неделю на территории России зарегистрировано 15 чрезвычайных ситуаций, в которых пострадали 116, погибли 17 человек. Природный характер имели лишь 2 ситуации. Остальные стали возможны из-за человеческого вмешательства.

ПОДЛЕЧИЛА... Лечебная процедура стала причиной смерти одного из жителей Оренбурга. Заболевшего пенсионера супруга растерла спиртом, а больной в это время вздумал покурить и в одно мгновение превратился в живой факел. Врачи оказались бессильны.

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.



ВСЕГО НЕСКОЛЬКО лет назад за такое отношение к наглядной агитации, которое существует сегодня, не поздоровилось бы многим: как руководителям предприятий, так и вышестоящим над ними. Посудите сами. Если производственные помещения не были оформлены соответствующими призывами, лозунгами, призывающими к новым трудовым свершениям, стендами с фотографиями передовиков и так далее и тому подобное, то ответственные за работу в этом направлении наказывались строго. Непременными ставились условия, что пятилетка должна быть «выполнена досрочно». Ей же посвящались и «наш ударный труд». Например, войдя в комбинат, управление завода или фабрики, можно было получить информацию, как тот или иной участок, цех поработали в прошедший день, кто впереди и так далее.

Сегодня можно сказать, что этого практически нет. Где-то сохранились лозунги и транспаранты прошлого, призывающие «к ударному труду», где-то даже можно встретить еще и «12-й пятилетке — наш ударный труд!» и даже про «социализм и коммунизм». Надо отдать должное, что на многих предприятиях не забыли ветеранов войны и тру-

да, передовых людей производства. Им посвящены фотостенды. Но и только. А уж о том, кто и как трудится и, тем более, кто сегодня впереди, говорить не приходится. Это можно понять. Люди не гонятся за рекордами по добыче и про-

А сегодня металлоконструкция этого стенда покорежена, сломана, разбросана по земле. Отчего? Почему? Неужели ныне здравствующие уважаемые горюжане уже не достойны той почести, которую им оказывали три-четыре года назад?

НЕНАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

Реплика

ходке, за перевыполнение плана. Они просто работают. Потому, что и этого «удовольствия» они могут лишиться. Время нынче не то. Да и мода на наглядную агитацию, видно, прошла. А может, просто нам уже и дела нет до наших дел? Ведь о наглядной агитации «забыли» не только на предприятиях и в учреждениях.

Раньше, пройдя по городу, можно было увидеть различные стенды. Например, напротив здания бывшего горкома партии находился фотостенд, который посвящался почетным гражданам города.

Их заслуги перед городом померкли? Или опять виновато наше «столь сложное время»?

А два стенда у моста по проспекту имени Кирова: «Сегодня впереди» и «Человек славен трудом»? По названию их несложно определить, что на первом значились передовые предприятия, на другом — передовые производственники. Но сегодня и тот и другой стенды пусты. Действительно, сложно выявить предприятия, которые сегодня впереди. Потому что завтра они могут быть далеко позади и по не зависящим от них

причинам. Но вот другой стенд? Опять у нас нет людей, достойных украсить этот стенд?

На многих предприятиях, во многих учреждениях и ныне работают люди, отдавшие производству не один десяток лет, имеющие многочисленные награды и проч. И разве отметить, как-то выделить этих людей — не наш долг?

Наш. Но, может, некому заниматься этим делом, нет ответственного лица? Говорят, есть. И занимается он в весьма солидном учреждении.

А может, сегодня мы не в состоянии придумать для себя соответствующие лозунги, транспаранты, призывы, фотостенды, наконец? Раньше был призыв: «Каждый — экономист на своем рабочем месте». Переделаем на «Каждый кооператор — на свое место». Или раньше «Завершим 12-ую пятилетку — досрочно!», а мы «Поднимать цены не по дням, а по часам». Да мало ли что можно придумать? Но это так, к слову. А если серьезно? На одном из предприятий увидел вполне приемлемый для наших дней призыв: «Выполнил ты — выполнили все». Значит, можно что-то придумать, если этого хотеть.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Колесо истории вспять не повернуть

Читатель откликнулся

В жизни никогда не писал писем в газету. Но вот терпение лопнуло, решил попробовать. А повод — статья неизвестного В. Щечкина под названием «Рыба гниет с головы» (№ 173 «Ленинского шахтера», за 9 сентября).

Материал написан, на мой взгляд, с большими претензиями на объективность. Однако на самом деле объективностью там и не пахнет. По-моему, наличие навязывание своей сугубо личной точки зрения на вещи, а процитированные «аргументы» и «факты» приводимые Щечкиным, нельзя принимать за чистую монету. По той простой причине, что они насквозь тенденциозны, пропагандистски направлены в одну сторону, проигнорированы открытой неприязнью к нынешней демократической власти.

Смысл рассуждений Щечкина можно передать буквально в нескольких фразах. Обещания президента повисли в воздухе. Он и его правительство — главные вдохновители преступности и коррупции. Ельцин уничтожил союзную державу. Россию тоже довели до ручки. Вот, собственно, и весь набор претензий. Эти нехитрые «аксюмы» перепеваются на все лады, приобретают форму пространственных статей. Слов много, а суть ясна, как божий день.

И от всей этой гораго-рильности, политической трескотни меня, честное слово, уже тошнит. Ну сколько можно! Да только ленивый сегодня не критикует президента и правительство. Так уж мы устроены, привыкли костерить «верха», медом не корми, а дай облагать правителей. Вот и сейчас под рубрикой «Точка зрения» идет целенаправленная дискредитация руководства России. Народные депутаты и ветераны труда, спекулируя на всем известных трудностях, клеймят исполнительную власть без разбору. В большом почете у них только Хасбулатовы, Руцкие, Умалатовы, Анпиловы, Зюгановы, Гудеевы и им подобные. Хотя, по-моему, и козе понятно, чего стоят все эти люди.

Я бы лично дорого дал, чтобы никогда больше не вернуться к тому чудовищному, невероятно не-

поворотливому строю с его буквально ороговевшей идеологией. Разве забыли мы те времена, когда в магазинах было одно «светлое будущее», когда колбасу или мясо нам цинично «выбрасывали» или выдавали по талонам, когда сам выбор товаров был равносителен унижению человеческого достоинства. Не побуюсь возможных обвинений, но лично я сегодня с наслаждением впитываю запах разлагающегося марксизма-ленинизма. Весь мир, слава богу, живет без «руководящей и направляющей» роли компартий. И мы уж как-нибудь перебежимся.

В то же время я не считаю панацеей от всех бед Ельцина и нынешних демократов. Споры нет — много у них ошибок и грехов. Но на данном этапе они России просто необходимы. Чтобы раз и навсегда покончить с тоталитарной системой, угнетавшей не одно поколение. А там посмотрим. Сообща, думаю, решим, как жить дальше.

И еще считаю, что нужно работать засучив рукава, а не завидовать деньгам в чужом кармане. Поможем себе только сами. Как говорится, ни бог, ни царь и ни герой. Да и как иначе? На кого надеяться? Только в сказках, по-моему, кухарки управляют государством, а «кто был ничем», тот становится «всем». На самом деле жизнь устроена по-другому: черви плодят червей, а волки — волков.

Возня «патриотов», конечно, понятна. Это их «последний и решительный». Так давайте и мы не будем пассивными, призадумаемся. Над кем же все-таки нужно затеять Нюрнбергский процесс? Над теми, которые сегодня пытаются двинуть Россию в завтра, или теми, которые, называя себя оппозицией, стараются повернуть колесо истории вспять?

Б. ВЛАДИМИРОВ.
Рабочий завода «Кузбассэлемент».



Такую неприглядную картину довольно часто можно наблюдать в скверах, на улицах города, в парке имени Горького, пионерском парке. «Умывшись» после принятия спиртного, размокшие на солнышке, молодые и пожилые, мужчины и женщины преспокойненько отдыхают в тени деревьев. Ну, прямо как на Западе, который нам часто показывают по «видеокаму»: уик-энд на лужайке. И все бы ничего, да вот только детишки заглядываются на эту картину, а еще хуже, пример. Их-то и жаль. Неужели подобные факты станут обыденными, что на них и никто внимания не обратит?

Фото Б. СЕДОВА.

К зиме готовы

Состоялось очередное заседание технического совета АО «Надежда». На нем рассматривался вопрос о готовности комбината к отопительному сезону.

Несмотря на то, что подготовкой котельной начали заниматься позднее, практически ремонт произведен в срок. Этому, видимо, способствовало и то обстоятельство, что в прошлом году она работала нестабильно. Ныне заменили центральную магистраль от котельной до комбината и в нем самом, а также в прядильном производстве, цехе крашения.

Особое внимание было уделено детским учреждениям и жилому фонду. Есть уверенность, что здесь никаких проблем с теплом не будет.

Надо отметить, что ремонтные работы проводились собственными силами текстильщиков, что позволило сэкономить около 30 миллионов рублей. Качество работ — хорошее.

Е. МОЛОСТОВА.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД. НАПЕЧАТАННЫЙ В № 175

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Печорин. 5. Джейран. 7. Айвазовский. 8. Марс. 10. Азот. 12. Блюминг. 13. Ворот. 15. Залив. 16. Гелиограф. 17. Минор. 20. Ратин. 22. Куинджи. 25. Каяк. 26. Алей. 27. Буревестник. 28. Тангенс. 29. Рулетка.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. «Тройка». 2. Период. 3. Писарев. 4. Неаполь. 5. Дискант. 6. Нароков. 9. «Современник». 10. Апликатура. 11. Смородина. 14. Тагор. 15. Зефир. 17. Малахит. 18. Турнепс. 19. Эжектор. 21. Нерехта. 23. Скутер. 24. Ариэль.

Подводя итоги шахтерской забастовки, прошедшей 6 сентября, можно сказать, что поддержана она была подавляющим большинством угольных предприятий России. Данные, сколько угольных предприятий участвовало в забастовке, приводились в газете «Ленинский шахтер».

Шахты нашей ассоциации ограничились тем, что послали своих представителей на митинг в Кемерово. Той солидарности, которую от нас ожидали коллеги по профессии из других городов области и России, мы не оказали. Чем это объяснить? Я думаю, что горняки просто уже не верят ни во что и никому. Хотя стихийные забастовки отдельных участков на шахтах продолжают иметь место. Так, 14 сентября, неделю спустя после забастовки, проведенной по всей России, в шахтоуправлении «Кольчугинское» отказались спускаться в шахту в первую смену четыре участка, требуя выплаты в полном объеме заработную плату.

Но пора понять, что, забастовав одним участком или всей шахтой, мы не решим финансовую проблему. Средства на заработную плату и другие нужды предприятий, даже после отпуска цен на уголь, на 75 процентов поступают из госбюджета. Поэтому сколько ни тряс директора и экономиста предприятия, с них ничего не вытрясешь, поскольку денег у них просто нет, не пришли из Москвы. Их не отдаст правительство, а кормит только обещаниями.

Если взять, например, шахтоуправление «Кольчугинское», то на его ре-

Обещаниями сыт не будешь

конструкцию правительства в начале года было обещано 1300 миллионов рублей, а за 9 месяцев оно получило чуть больше 250 миллионов, хотя объемов выполнено на 800 миллионов (разница отнесена на убытки шахты). Не в лучшем положении и другие предприятия

Точка зрения

рудника, которым были обещаны централизованные капитальные вложения.

После забастовки 6 сентября правительством было выделено 70 миллиардов рублей на реализацию тарифного соглашения, дотации, социальную сферу. Но их хватило только на покрытие долгов за июль. На август пока что не выделено ни рубля. Так что в октябре не исключена возможность повторения стачки, но уже с более жесткими требованиями — вплоть до отставки правительства. «Обещалкины» в правительстве нам не нужны.

НПГ России не поддержал забастовку, организованную профсоюзом угольщиков, мотивируя это тем, что якобы нами были выдвинуты политические требования. Не бы-

ло в требованиях ни слова об отставке правительства. Были требования к правительству выполнить свои обязательства, закрепленные в отраслевом тарифном соглашении. Истинная причина кривая в том, что всеские организации получили телеграмму от председателя НПГР А. Сергеева, в которой был призыв воздержаться от участия в забастовке 6 сентября, так как это не соответствует курсу Всемирного банка реконструкции и развития. Вот и хочется спросить: братья из НПГ, кому вы служите — горнякам или Всемирному банку? Чьи интересы вы отстаиваете?

Руководство НПГ все время пугает нас возвращением к власти коммунистов. Не волнуйтесь, коммунисты власть еще не упустили. Да, в принципе, чего бояться бывшему члену партии С. Скорodelову и бывшему секретарю парткома В. Шарипову? Бывший кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Б. Ельцин их никогда не обидит.

Так что не надо пугать коммунистической угрозой — мы не из слабонервных.

С. ПОПОВ.
Председатель Ленинского теркома профсоюза угольщиков.

СЧАСТЬЕ СО ЗЛОМ ПОПОЛАМ

На крыльце «Юбилейного» сидел мальчишка лет 13—15. То тупо улыбался, то хватался за железку, закрывал глаза и начинал подвывать, то пытался встать, но тут же шлепался где сидел, то мотал головой и скрипел зубами.

Чей мальчишка-то? Никто не знает? Вот ребенок — с этих лет и — пожалуйста. И где только деньги берут? Воруют? Женщины и с сочувствием, и с осуждением, а кто и совершенно равнодушно смотрели на юного поклонника Бахуса, пока не подошла стайка пацанов.

Во, это же Серый! Во надрался! Серый! Вставай, баба на горизонте... Он около линии живет...

Подошла пожилая женщина, всплеснула руками, растерялась, не зная, что делать.

— Господи, как это? Что это с ним? Ведь никогда ни боже мой... — она смотрела на своего пьяного внука. — Вот тебе и кроссовки. — Сунула руку в карман куртки, вынула помятые мелкие купюры. — Деньги ему дала на кроссовки, просил очень, а здесь, — показала рукой на ряд торговков, — говорил, есть хорошие. — объяснила она любопытным.

А он не один ходил. Там еще двое или трое, — вставила одна торговавшая. — А куда они делись, не заметила...

Бабушка подняла внука. Слезы и сопли перемешались на его бледно-зеленом лице. Вага пацанов помогала бабушке.

Тяжелый и отвратительный финал распорядка деньгами, хотя далеко не единичный; пагубный. Финал, который можно было и предвидеть, вручая ребенку деньги, даже если ребенок никогда до этого не пробовал спиртное. Улица полна неосужденностей, сказал один талантливый режиссер, но даже он всего не мог предсказать.

Деньги в руках ребенка. Давать ли их вообще? Сколько давать на кар-

манные расходы? Как контролировать? Доверять или требовать полнейшего отчета? Ах, как много неясного вокруг этого простенького для кого-то вопроса. Впрочем, огульно всех детей нельзя подзрывать в том, что данные им деньги они потратят не по назначению. Но они, мальчики и девочки, не в глухом лесу живут — они постоянно вступа-

Внимание: подросток!

ют в контакт со сверстниками, они находятся в поле зрения более старших ребят, особенно тех, кому денег не дают, а иметь их хочется — соблазнов так много, и все не бесплатно.

И Мария Денисовна, чей внук так печально закончил поход за покупкой, был далеко не распушенным мальчишкой, деньгами не избалован, да что деньгами — жизнью его не баловала: родители разошлись, мать вышла замуж вторично, но и этот брак не принес счастья. Сережа воспитывался у бабушки, родители не забывали его, помогали материально, но не было помощи его душе. Вот и в этот раз отец дал деньги на обувь, и бабушка доверила внуку совершить покупку самому. Что из этого вышло? Горький урок и вывод: денег детям не давать.

Именно так коротко и категорично прозвучало это в одной из передач по центральному радио: выступала педагог московской школы, которая осудила практику многих родителей балующих детей деньгами, осудила и практику зарабатывания детьми денег на приобретение какой-либо вещи.

Мнения родителей в отношении карманных денег детей разные. Вот некоторые.

Е. П. Аронова, связист: Моей дочке было пять лет, когда погиб муж. Жили мы с ней очень скромно, я не могла баловать ее деньгами, и не потому, что их было ма-

ло, а потому, что, уверена: ей они были ни к чему. Два раза в месяц мы устраивали «пиры» — с аванса и полочки покупали газировку, торт и «шиквали». Остальные деньги раскладывали на столе и распределяли: за квартиру, на кино, на новые сапоги, на мясо и т. д. Регулярно носила она деньги на школьные обеды.

Н. Г. Гужелев, горняк: Деньги — зло, и нечего с детских лет развращать людей. Еда и одежда — это обязанность родителей. Жвачка, мороженое — по воскресеньям жена покупает. Нет, нельзя им деньги доверять.

Л. Ф. Гутавенко, строитель: — Ну почему бы и не дать ребенку денег, если ему надо? Может, он хочет что-то купить себе, тетрадь, альбом, марки, ручку новую? Детям надо доверять. Я своим даю, сдачу не требую. Если хотят, пусть копят. Пусть учатся экономить. Без денег нынче никуда...

Как видим, мнения самые разные. Хорошо, когда в семье учат детей считать деньги, обсуждать совместно предстоящие покупки, выделять самые необходимые, откладывать часть суммы на приобретение дорогостоящих вещей. Именно в этом случае дети будут знать истинное положение с деньгами и не просить на то, что не необходимо.

Мало кто из родителей, кстати, осуждает практику зарабатывания детьми денег, видя в этом воспитательный момент: труд дисциплинирует, помогает ребенку расти физически здоровым. Хотя вряд ли выльется в хорошее здоровое стремление опередить сверстника в разгрузке вагона с арбузами или мытье машин. И что хорошее принесет ребенку фраза отца или матери: «Ты эти деньги заработал, ты и траать. На что хочешь». Намерения-то родитель-

ские хорошие — дескать, мы тебе доверяем, купи что-нибудь хорошенькое, игру или другую вещь. А если у ребенка другие соблазны? Сигареты, например? Ведь у родителей и детей взгляд на полезность вещи не одинаков. Например, 13—15-летние девушки на вопрос, нужны ли им карманные деньги, ответили, что нужны. А для чего? Для покупки косметики, мороженого, да мало ли для чего. А разве это так необходимо?

Многие педагоги города считают, что у ребенка не должно быть свободных денег, то есть таких, которые он мог бы потратить на что угодно, по своему усмотрению. Вместо денег на проезд можно и нужно купить проездной. Вместо денег на буфет нужно вносить определенную сумму на горячие обеды. Сладости, фрукты — все это заботы родителей, и если позволяет семейный бюджет, лакомства должны быть дома.

Но так не получается, чтобы ребенку вообще не давать деньги. Выход один: контроль и разумное доверие. Как поступают Никитины, известные всем родители многодетной семьи? Их дети помогают маме-надомнице выполнять различные операции в пошиве вещей. На каждого ребенка в семье заведена своеобразная «трудовая книжка», куда заносится его заработок. Покупки обсуждаются сообща, бюджет семьи — также. И если у родителей не хватает денег, они берут их из заработка детей. Правда, плохо, что взаимно, а не как взнос дополнительной доли.

Без денег не прожить. Когда их больше, говорят, жить легче. Когда их слишком много, говорят, они развращают. Когда родители без нужды дают детям свободные деньги: «ну мало ли на что? вдруг понадобятся?» — не толкают ли они своих детей на неправильную дорожку? Ведь что легко дается, то не ценится. И не будет ли ребенок, имеющий деньги, жертвой какого-нибудь хищника?

В. ИЗГАРЫШЕВА.

Фотоинформация



Овеянные духом старины стены Вологодского кремля стали естественными декорациями для оперы А. Бородин «Князь Игорь», которую показали гостям проходящего в городе театрального фестиваля артисты Самарского академического театра оперы и балета. В спектакле князь — не былинный герой, а живой человек, тяжело переживающий беды Русь.

На снимке: сцена из оперы Ярославна — заслуженная артистка России Надежда Ильес. Фото С. МЕТЕЛИЦЫ. (ИТАР—ТАСС).



МОСКВА. В здании федерации мира и согласия открылась выставка картин сухумского художника, заслуженного деятеля искусств Абхазии и Грузии Виктора Щеглова и его супруги Веры. На полотнах, буквально спавенных из горящего Сухуми, изображены картины мирной жизни, прекрасные пейзажи края, охваченного огнем.

На снимке: на выставке картин художников Щегловых, вывезенных из горящего Сухуми. Фото В. СОБОЛЕВА. (ИТАР—ТАСС).



Подобранному на улице больному божу поставили страшный диагноз: холера. Заразилась обрабатывающая его санитарка. Третий случай — прилетевший в Шереметьево молодой сиренец, собиравшийся со многими людьми.

Пока только трое, но, судя по санитарному состоянию города, от заразы никто не застрахован. Напластования грязи и мусора в районах стихийной торговли с рук опустили асфальт на археологический уровень. Что там банальные крысы, шакалы скоро разведутся, горько пошутила пожилая женщина.

Не поспоришь с тем, что «чисто там, где не мусорят», но пока у основной массы народа культурки не хватает, муниципальным властям необходимо понять, что поддержание чистоты в городе — их обязанность.

На снимке: колхозники, привозящие в Москву фрукты и овощи, располагаются вблизи от вокзала, чтобы не нести тяжести на рынок. Фото В. СОЗИНОВА. (ИТАР—ТАСС).

Человек и его дело

ДОРОЖАЕТ НЫНЧЕ «ЗАЯЦ»

Тамару Петровну Шахову знает большинство горожан: те, кто пользуется услугами троллеюса, с ней обязательно встречались, потому что она — контролер. Невысокого роста, светленькая, приветливая и очень тактичная женщина, она обращается к пассажирам с одной просьбой: «Будьте добры, предъявите ваш билет» или «Ваш билет, пожалуйста».

И пассажиры предъявляют билеты, удостоверения. Но далеко не все, ох, далеко не все. И тогда — штраф. Сейчас «зайчество» в троллейбусе обходится человеку дорого — 250 рублей. А «штрафников» бывает предостаточно: человек шесть — восемь в каждом рейсе без слов, тихо-мирно достают деньги и принимают квитанции.

Некоторые же «зайцы»

принимают крокодилию агрессию: дескать, ну, контролер, погоди, мы с тобой расквитаемся. Да, на полном серьезе угрожают, будто бы их незаслуженно оскорбили.

Бывает, что человек поспешил и не успел в кносе купить билет. Для таких у Тамары Петровны имеются абонементы, она их продает безбилетным пассажирам и тут же гасит.

Что и говорить, непростая, на первый взгляд, работа требует и большой выдержки, и умения гасить конфликты, и разговаривать с пассажирами любого настроения и темперамента, и сносить незаслуженные обиды, и быть тактичной. А ведь в это время так хочется крикнуть: «Люди, где ваша совесть — ваш лучший контролер?».

Я. СТРЕЛЕЦ.

ПЯТЬ, НО ЗА ТРИДЦАТЬ РУБЛЕЙ

Картинки с натуры

На рынке сейчас, как и в магазинах, за одинаковый товар просят разные цены.

Вот стоят рядом две пожилые женщины с помидорами «кучками». У одной, что постарше, по 600 рублей, у второй — по тысяче. У первой покупатель, естественно, побольше. Положив покупательнице в пакет «кучку» — килограмм, старая женщина лезет в свою сумку и дает еще добавку — две помидоринки: «Берите — не жалко».

Еще одна старая жен-

щина, тут же, неподалеку, торгует морковью. Пять больших морковок — за 30 рублей. У соседок — четыре — за сто. «Почему так дешево?» — спрашивают у первой. «Так свое продаю, не купленное», отвечает.

Говорят, что все теперь совесть потеряли, готовы шкуру содрать друг с друга. Наверное, точнее все-таки другое: сейчас яснее стало, у кого совесть есть, а у кого ее нет. И не было.

Б. ЮРИНА.

На контроле — письма читателей

Читатель С. П. Максимов прислал в редакцию письмо, в котором сообщил, что сомневается в правильности выплаченной ему в августе пенсии. Он не уверен, что в эту сумму — 24058 рублей — включена дотация, которую выдавали пенсионерам.

Отвечает заведующая отделом социальной защиты населения З. Н. Ковалева: «Пенсия С. П. Макси-

мову назначена с 11 февраля 1985 года. С 1 мая 1983 года увеличилась в 1,9 раза. Размер пенсии 13271 руб., с 1 августа 1983 года пенсия увеличилась в 1,8 раза, пенсия стала 23888 руб. В августе же выплачивалась разовая дотация всем пенсионерам в размере 170 рублей. Пенсия в августе 1983 года выплачена правильно в сумме 23888 рублей плюс 170 рублей и получилось — 24058».



ПОРАДОВАЛИ ИГРОЙ

В очередном туре первенства области по футболу среди команд первой группы «Юность» (шахта «Комсомолец») принимала на своем поле аутсайдера — команду «Северный Магавак» из Прокопьевска. Игра получилась на редкость упорной и интересной. Хозяевам в этом матче улыбнулось спортивное счастье.

«Юность», хотя и с минимальным счетом (2:1), но победила и записала в свой актив заветные два очка. Оба мяча в этом матче у хозяев



поля забил Р. Галиев. Сейчас в активе «Юности» 12 очков после 12 игр, и она занимает шестое мес-

то в турнирной таблице. **С. КОЧКИН.**
На снимках: в атаке футболисты «Юности». Фото М. НИКОНОВА.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ЗНАКОМЬТЕСЬ: СТРИТБОЛ

Эта игра очень напоминает мини-баскетбол, только уличный. Сегодня стритбол стремительно покоряет Америку и Европу. В США в стритбол играют уже в 28 городах, а количество игроков приблизилось к 70 тысячам. В середине августа стритбол дебютировал в Москве. Организатором соревнований выступила знаменитая фирма «Адидас». На площадках столичного парка культуры имени Горького соревновались до 400 команд разных возрастов. Стритбол — это баскетбол на открытых площадках по упрощенным правилам и без судей. В стритбол могут играть юные и пожилые, мужчины и женщины независимо от роста и уровня мастерства. Наиболее распространенный вариант — трое на трое. Историю для игры достаточно одной корзины и мяча.

ШОТЛАНДСКАЯ КАРЬЕРА

СЕМЬ БАЛТАЧА
Известный футболист киевского «Динамо» и сборной СССР Сергей Балтача прочно обосновался в Шотландии. Недавно он завершил обучение на трехгодичных курсах в городе Ларге, что под Глазго, и получил международный сертификат тренера. Это позволило Сергею заключить контракт на два года с

клубом «Каледониан», который пригласил Балтачу в качестве играющего тренера. Удачно складывается футбольная карьера и 13-летнего Балтачи-младшего, тоже Сергея. Он выступает за детскую команду клуба «Сент-Джонстон». За юным перспективным форвардом внимательно следят селекционеры из таких знаменитых британских клубов, как «Тоттенхэм Хотспурс» и «Манчестер Юнайтед», и уже ведут с ним переговоры на предмет будущего контракта. Даже 9-летняя Аленка, дочь Сергея и Ольги Балтача, не чужда привязанности к футболу — она играет за сборную школы.

ЖЕНИТЬБА ВАН БАСТЕНА

Обряд бракосочетания знаменитый футболист Марко ван Бастен совершил в средневековом замке близ города Утрехта. Наконец-то связаны брачными узами с давней подругой Лисбет ван де Каппелевеен, с которой Марко провел почти 10 лет. На свадебной церемонии среди прочих гостей были и... две дочери ван Бастенов — Джессика и Анжела.

РОССИЙСКИЕ АРБИТРЫ ПОКАЗЫВАЮТ КЛАСС ИГРЫ

Футболисты и зрители любят объяснять промахи арбитров тем, что, мол, судьи сами в футбол не

играли. Эти обвинения не всегда верны, о чем свидетельствует победа команды российских арбитров на международном турнире в Германии. «В этом турнире, который в пятый раз проводился в городе Люнебурге, неподалеку от Гамбурга, участвовали 30 команд из судебных коллегий почти всех европейских стран, — рассказывает Эдуард Шкловский, президент Российской ассоциации футбольных арбитров (РАФА). — Участники были разделены на 4 подгруппы. Все игры (9 матчей) прошли в один день: каждая по 15 минут и на укороченном поле; в команде выступало по 5 полевых игроков и вратарю. В полуфинале мы выиграли со счетом 1:0 у финнов (мяч забил Анохин), а в финале победили немцев — 1:0 (мяч забил Иванов).

В нашей команде, — продолжил Шкловский, — выступали в основном бывшие игроки высшей, первой и второй лиг: москвичи Иванов, Анохин, Хусанов, Французов, Егоров из Липецка, Ибрагимов из Грозного, Чеботарев из Краснодарского края и Левников из Санкт-Петербурга. За победу нас наградили красивым кубком и грамотой».

Б. ОЛЬШЕВСКИЙ.
Мастер спорта.
РИА «Новости».

Вниманию руководителей промышленных предприятий, организаций, учреждений и иных хозяйствующих субъектов, независимо от форм собственности!

На основании Положения о порядке уплаты страховых взносов в Федеральный и территориальный фонды обязательного медицинского страхования, утвержденного постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 24.02.93 г., № 4543-1, и в целях обеспечения всеобщности охвата населения области обязательным медицинским страхованием и обеспечения финансирования его программ, плательщики страховых взносов подлежат обязательной регистрации в территориальных фондах обязательного медицинского страхования в порядке, предусмотренном налоговым законодательством (ст. 4 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации»).

На основании указанных документов правление областного территориального фонда предлагает всем руководителям в срок до 1 октября 1993 года пройти регистрацию в представительствах областной больницы кассы «Кузбасс» по месту дислокации предприятия, организации.

Согласно п. 9 указанного Положения, в случае несвоевременной регистрации или отказа от нее в качестве плательщика страховых взносов взимается штраф в размере 10 процентов от причитающихся к уплате сумм страховых взносов.

В Ленинске-Кузнецком регистрацию предприятий, независимо от форм собственности, проводит представительство областной больницы кассы «Кузбасс», которое расположено по адресу: ул. Мусохранова, 8. Телефон для справок 2-14-55.

ФИРМА «СОФИЯ» реализует

со склада в г. Кемерово в розницу и оптом
**ХОЛОДИЛЬНИКИ
И МОРОЗИЛЬНИКИ
«ВИРЮСА».**

Цены ниже рыночных.
Телефоны для справок:
28-03-70, 28-52-68.

Учиться вечером?

Это выгодно!

Профессионально-техническое училище № 25 проводит прием учащихся на вечернее отделение по подготовке рабочих по специальностям: машинист бульдозера, машинист экскаватора, электрогазосварщик.

Начало занятий с 1 октября.
Адрес ПТУ № 25: г. Полысаево, ул. Кремлевская, 6. Проезд автобусами № 119, 120, 8 до остановки «Хлебозавод».

Поздравляем!



Милую, любимую маму, бабушку Светлану Васильевну Рыльцеву с 50-летием!
Спасибо, родная, за то, что растила, за то, что взамен ничего не просила. И в счастье, и в радости, и в горестный час была ты надежной

опорой для нас. Пусть жизнь еще долго считает года, здоровье отменным пусть будет всегда. Пусть здравец слова звучат в твою честь. Спасибо, родная, за то, что ты есть.
Дочь, внук Женя.

Дорогую, любимую доченьку Татьяну Аркадьевну Тарасову с днем рождения! Сегодня от всей души Мы с днем рождения поздравляем. Уюта в доме и тепла тебе желаем. Пусть беда тебя не касается и улыбка не сходит с лица. Пусть печаль, если есть, забывается. А счастья не будет конца.
Родители, муж, дочери Валя и Лена.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллегам по работе, друзьям, соседям, принявшим участие в похоронах любимой мамы Марии Васильевны. Низкий поклон вам.

Терентьевы.

Продаю или меняю двухэтажный дом (под домом гараж, есть канализация, водопровод, местное отопление) в районе шахты имени Кирова. Возможны варианты. Обращаться: ул. Пушкина, 4-37, после 16 часов.

Управление коммунальных котельных и тепловых сетей глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти диспетчера УМКТС

КОЗИЦИНОЙ Валентины Михайловны

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойной



Учредители:

Ленинско-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор
С. И. БАРАМОВ.

Адрес редакции:

652506, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Беллинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинско-Кузнецкого горсовета 12 октября 1980 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 24138. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинско-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Беллинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 7915. Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.